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2.3. DOBA BRONZOVA

VĚTEŘOVSKÉ SÍDLIŠTĚ V MIKULOVĚ (okr. Břeclav)

JAROSLAV Peška, Regionální muzeum Mikulov 
EVŽENIE KLANICOVÁ, Regionální muzeum Mikulov

Při hloubení stavební jámy pro dostavbu městské polikliniky v Mikulově, poblíž náměstí na 
ulici A. Muchy, došlo k narušení několika pravěkých objektů. V těžební stěně výkopu, v šedozelených 
jílech pod vrstvou navážky, se rýsovalo nejméně pět kónicky profilovaných jam, vyplněných 
černohnědým hlinitým zásypem. Z jejich obsahu byla získána nevelká kolekce typické keramiky, 
zvířecích kostí a mazanice včteřovské skupiny ze starší doby bronzové. Jelikož výzkum probíhal v 
měsíci lednu za značně nepříznivých klimatických podmínek, byly jednotlivé objekty pouze 
vzorkovány a průběžně dokumentovány.

Naleziště na ulici A. Muchy je součástí rozlehlého jižního svahu, táhnoucícho se v délce 
několika set metrů až k místnímu nádraží. Již v minulosti bylo v nejbližším okolí objeveno množství 
archeologických nálezů (většina uložena v Regionálním muzeu Mikulov, část v Naturhistorisches 
museum ve Vídni). Jedná se např. o zbytky patrně značně rozsáhlého mladoúnětického pohřebiště, 
odkrývaného náhodně již na konci minulého a na počátku tohoto století v zahradách domů na někdejší 
Horní nádražní ulici (dnešní ulice Piaristů). K objevu zatím posledního hrobu zde došlo v roce 1970 v 
objektu vinařských závodů (UNGER 1971, 24). Údajně ze sídlištní jámy v zahradě domu č.p. 23 na ul. 
A. Muchy, necelých 200 m od našeho výkopu, pochází drobný, téměř celý únětický hrnek a zlomky 
další keramiky. V souvislosti s výstavbou školy na tomtéž svahu v poloze „Pod strání“ byla nedávno 
zachycena část mladobronzového sídliště (PEŠKA - KLANICOVÁ 1991).

Nově zjištěné věteřovské sídliště tedy rozmnožuje a doplňuje naše poznatky o intenzitě osídlení 
katastru Mikulova zvláště v počátcích doby bronzové.
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Eine Siedlung der Věteřov-Gruppe in Mikulov (Bez. Břeclav). Bei der Grabung des 
Fundaments eines Anbaues der städtischen Poliklinik in der Alfons-Mucha-Straße wurden cca 5 
Gruben der Věteřov Gruppe mit ihrem typischen Inventar eingeschnitten. Die Fundstelle liegt auf 
einer breiten Anhöhe mit zahlreichen Funden aus der älteren Bronzezeit (Gräberfeld der jungúněticer- 
kultur, Siedlung der älteren Únětice-Kultur). Der geborgene Fundstoff wurde vorwiegend im 
Regionalmuseum Wien aufbewahrt.
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